

## Prešernov teden v Kranju

S SVEČANO otvoritvijo Prešernovega spominskega muzeja, preteklo soboto dopoldne, so bile v Kranju zaključene prireditve v počastitev obletnice pesnikove smrti — slovenskega kulturnega praznika.

Otvoritvi muzeja, ki pomeni eno izmed največjih oddolžitve pesnikovega spomina, so med številnimi visokimi gosti prisostvovali Boris Zihler, dr. Joža Vilfan, Tone Fajfar in drugi. Po otvoritvi so vsi skupaj obiskali pesnikovo rojstno hišo v Vrbi.

Prvi v vrsti prireditev je bil četrtkov kulturni večer v galeriji Prešernove hiše. Tistim, ki so ga pripravili (ob intimni klavirski spremljavi je bral svoje pesmi Bojan Pisk, v galeriji pa so bile istočasno razstavljene grafike Milana Batiste), je treba priznati, da so imeli srečno roko. Uspelo jim je izvesti enega izmed najbolj kvalitetnih dosedanjih kulturnih večerov v Kranju.

Na predvečer praznika je na pesnikovem grobu zapel zbor France Prešeren, v Prešernovem gledališču pa je skupina slovenskih pesnikov predstavila po nekaj svojih pesmi. Na večer so pogrešali nekatera najbolj priljubljena pesniška imena, kljub temu pa so poslušalci s svojim navdušenjem do-

kazali, da je večer uspel. Sodelovali so: Mila Kačič, Vida Brest, Marička Znidaršič, Saša Vegri, France Filipič, Branko Hofman, Janez Ovsec, France Pibernik, Bojan Pisk, France Onič, Miha Klinar, France Podbevšek, Severin Sali, Jože Smit in Branko Žužek.

### Govor Bena Zupančiča ob otvoritvi Prešernovega muzeja

SPOSTOVANE TOVARISICE IN TOVARISI

V tej lepi, stari hiši, v kateri je Prešeren preživel zadnje dni svojega prekratkega življenja, se srečujemo na njegov in naš praznik z občutkom nikoli do kraja poplačanega dolga.

K sreči hodi ta moralni občutek za nami zmeraj — in kadarkoli se lotimo takšnega ali podobnega kulturno spominskega dejanja, se nehote spomnimo

grenkih Cankarjevih besed, ki jih je zapisal ob Prešernovem spomeniku v Ljubljani. Če je pozneje spremenil svoje mnenje o kiharju Zajcu, mu gotovo ni bilo treba preklicati poglobitvega, o čemer je govorilo njegovo opozorilo, saj je veljalo predvsem prevladujoči miselnosti tiste dobe.

Cemu omenjam ravno to in ob tej priložnosti?

Zato, ker menim, da tega ne gre nikoli pozabiti, zakaj tudi ob slehernem takšnem prazniku, ko govorimo o dolgu do velikih naših preteklosti, moramo vedeti, kaj dolgujemo in komu. Z enkratnim dejanjem ali s samo slavnostjo, naj bo še tako lepa, ne opravimo vsega, kar moramo in moramo, če pač hočemo biti dediči najboljšega iz preteklosti, zlasti pa, če hočemo obogatiti svoje in svojih potomcev življenje z resnično novim in vrednim.

Zivimo v svetu, ki je nemiren, kakorkoli že obrnemo smisel te besede. Nemiren tudi v svojem iskateljskem hotenju, v svojem spreminjanju in iskanju smisla temu hitremu spreminjanju. Moderni človek je že zdavnaj postavil velik vprašaj pred vse, kar je bilo še maloprej trdno, skoroda nesprenljivo. Vprašaj postavlja znova in znova celo pred svoje človeško poslanstvo. Nobeno ustvarjalno dejanje ga ne zadovoljuje več na star način, največja odkritja njegovega duha ga ne morejo pripraviti do tega, da bi vsaj za trenutek počil in nehal iskati, odkrivati, se osvobodjati. Nobena resnica, do katere se dokoplje, mu ne more biti več vodilo, po katerem bi se ravnal slepo ali v nedogled.

Socialna, nacionalna, znanstvena, umetniška gibanja hodijo pospešeno svoja pota odkritij in zmot, predvidevanj in utvar, zmag in porazov, in človek se z velikanskimi napori in žrtvami dokopava do resnice o sebi in o svetu, do svoje človeške podobe.

Vsi smo postavljeni v ta svet osvobodilnih iskanj v najširšem smislu te besede. Četudi se nam kdaj dozvede, da smo mnogokaj



Ob otvoritvi Prešernovega spominskega muzeja v Kranju je govoril tudi Beno Zupančič

### Razgovor z republiškim sekretarjem za industrijo Drago Dolinškom

## Tradicija - cokla razvoja

PRETEKLO soboto je imel republiški sekretar za industrijo Drago Dolinšek razgovor z novinarji o modernizaciji slovenske industrije. Znano je namreč, da je industrijska proizvodnja v slovenskem merilu lani prvečava za 14,5 odstotka, kar pomeni, da sodimo med prve dežele, po porastu industrije na svetu.

Slovenska industrija je kljub tolikšnemu napredku, v nekem smislu še vedno zelo zaostala. Tu gre predvsem za zastarelost osnovnih sredstev in kar je največje breme, miselnost, da je napredek industrije zasnovan le na tradiciji. In prav tradicija se je pokazala kot velika ovira v industrijskem razvoju.

Vzemimo samo za primer tovarno NIKO v Železnikih. Ta delovni kolektiv kar tri leta ni mogel na zeleno vejo. To pa predvsem zato, ker je bila proizvodnja organizirana na zastareli obrtniški način. Ko pa je tovarna Niko začela delati v sklopu kranjske Iskre, se usmerila predvsem na sodobno proizvodnjo malih elektromotorčkov, je v pičem letu dosegla tak porast proizvodnje, da krije danes eno tretjino Iskrinega izvoza.

Podoben primer je tudi tovarna PLAMEN v Kropki, ki proizvaja v zelo težavnih pogojih. V razgovo-

ru z republiškim sekretarjem za industrijo je bilo še posebej poudarjeno, da je treba proizvodnjo intelektualizirati. To pomeni velikoserijsko in masovno proizvajati ter si ustvariti široko tržišče. Po-

Nadaljevanje na 2. strani 2

## Možnosti in želje se ne razhajajo

### Kam želijo učenci, ki bodo dovršili osnovno šolo — V kranjski občini veliko prostih mest v trgovini in gumarski industriji

KRANJ — Po prvih podatkih odseka za poklicno usmerjanje pri zavodu za zaposlovanje v Kranju bo v kranjski občini letos zaključilo osemletno šolanje 945 učencev.

Želje učencev po šolanju ali priučevanju oziroma zaposlitvi se v bistvu ne razhajajo z zmogljivostmi šol in razpoložljivimi mesti v podjetjih. Večje težave se prično šele ob koncu leta, ko je ta ali oni odklonjen in začne iskati drugo možnost. Seveda tudi letos ne bo šlo brez težav pri vključevanju otrok z manj kot 8 dovršenimi razredi, deklet, fizično šibkejših, otrok iz oddaljenih krajev in starih manj kot 15 let (to velja predvsem za tiste, ki se želijo zaposliti).

Pri anketiranju učencev osmih razredov so ugotovili, da jih 100 želi nadaljevati šolanje v gimnaziji (lani so jih sprejeli 99). V srednjih šolah v Kranju se želi šolati 80 učencev, v srednjih šolah izven Kranja pa 114. Precej je še

»Zalila me je. Naj mi dokaže, kar je rekla! Ne dovolim, da me vlačijo po zobeh!«

Tako in podobno je slišati najpogosteje spore med ljudmi. Sodišča so preobremenjena s takšnimi tožbami. Največ takih sporov pa pride pred poravnalne svete,

ki so pri stanovanjskih skupnostih. Tudi, če se ljudje za take stvari obračajo na sodišča, jih ta pošlje na poravnalni svet in sodišče pride v poštev šele, če pred poravnalnim svetom ne pride do sprave.

Poravnalni sveti so v zadnjih letih opravili veliko vzgojno delo, prihranili ljudem denar in čas ter hkrati razbremenili sodišča. To naj pove samo nekaj podatkov iz kranjske občine, kjer imajo 37 poravnalnih svetov. V zadnjih treh letih so dobili v poravnavo 984 sporov. Od tega so 53 odstotkov zadev rešili uspešno — več kot polovico; 47 odstotkov sporov pa so morali odstopiti sodišču, ker niso dosegli sprave med strankami.

Ob tem je zanimivo, da je bilo kar 600 zadev zaradi razžaljenja časti oziroma 61 odstotkov. Daleč

zaostajajo zemljiški spori s 133 primeri oziroma 13 odstotki, še v manjšem številu se pritožujejo ljudje zaradi ogrožanja varnosti, zaradi stanovanjskih sporov, zaradi odškodnin, tatvin, izterjave dolgov in podobno. Naše ljudi torej najbolj tarejo hudobni jeziki.

Poravnalni sveti pa so v velikih težavah. Večina članov opravlja delo že 3 leta in še več. Mnogi so že odstopili, ker so se utrudili dela in zamere pri ljudeh. Hkrati imajo težave z denarjem. »Predsednik sveta plačuje vse stroške kar sam.« Tako so povedali na Jezerskem in podobno je še marsikje. Gre za to, da so poravnalni sveti preveč prepustni sami sebi. Poravnalni svetj še danes ne vedo, čigavi so. To lahko zaključijo-

Nadaljevanje na 2. strani 3

## Nove tkanine

### Vezenina Bled napoveduje vrsto novih izdelkov — Poslovno sodelovanje z Almiro obeta več prihrankov in novosti

BLEED — Na letošnjem sejmu mode so vzbudile praj posebno zanimanje in občudovanje nekatere novosti tovarne čipk in vezbin z Bleda. Tovarna, ki se je še pred nekaj leti ukvarjala predvsem s čipkami in enostavnimi vezninami, je na sejmu razstavljala več novosti, ki jih doslej pri nas ni nihče izdeloval. Naj omenim predvsem barvasto vezanje na beli tkanini, izredno primerno za ženske bluze, obleke in perilo; in belo vezanje na barvstih tkaninah. Popolna novost je sintetični material (podložen s sintetično polstjo in lepo izvezen) za jutranje halje, jopice, pregričnjala in vetrovke ter podobno. Ena izmed največjih prednosti tega materiala je, da ga je mogoče oprati prav enostavno.

Tega materiala bodo letos predvidoma izdelali za 15 tisoč jutranjih halj in za 5 tisoč vetrovk. V glavnem so ga že odkupila nekatera podjetja za izdelovanje konfekcije.

Vezenemu blagu za ženske bluze (na lahki pralni tkanini) in vezenemu blagu za ženske večerne obleke (na volneni tkanini), ki sta si lansko leto zelo hitro osvojila tržišče, se bo letos pridružilo še vezanje na jersey blagu. Ta izdelek bodo pripravili v sodelovanju s tovarno Almiro. Prav v teli dneh pričakujejo še en vezilni stroj, saj z dosedanjimi stroji tolikšnih načrtov in naročil ne bi mogli.



Pustne zabave dokazujejo, da se ljudem prilježajo opravilne priložnosti za veseljačenje

## OBRAZI IN POJAVI

IGNAC je navaden državljani. Doma je v bližini manjšega mesta, kjer ima svojo hišo, ženo z dvema otrokoma, sam pa se že nekaj let vozi z avtobusom na delovno/manjšotovararno. In tako živi. Nibče od sosedov,

sestanka. Ker mu s tem še ni mogli postreči, so poklicali na razgovor vodjo enote in druge. Ignac je zahteval imena ljudi, ki so ga »obrekovali« na sestanku, češ da to rabi za vložitev tožbe. Stvar se je hudo zaostila.

Zmenilo se se, da bodo stvar obravnavali pred disciplinsko komisijo. Čez teden je bilo zasodanje. Tam je prišlo na dan marsikaj, kar ni bilo prijetno za Naceta. Dokazali so mu, da se je skregal s predelavcem in brč dejal: nekaj časa me ne bo več. Res je bilo. Sprehajal se je naokrog z bolniško. Neke delavke je vedela povedati, da je Ignac lani spomladi pri sorodniku, ki

## Pravica je pravica

niti od sodelavcev ni imel o njem slabega mnenja.

Toda, pred kratkim so v podjetju vsi govorili o Ignacu in o njegovih zlorabi. Pred dnevi je o tem razpravljala disciplinska komisija in po vsej verjetnosti bo stvar šla še naprej.

Začelo se je na sestanku ekonomske enote. Ob poročilu o proizvodnji in gospodarjenju v zadnjem tromesečju lani in ob nekkih podatkih za celotno lansko leto se je razprava razširila tudi na poškode, bolezni in breme, ki s tem padajna kolektiv. Beseda je dala besedo in nekdo je omenil, »zakaj Nace boluje kadar hoče.« Naceta ni bilo zraven, ker je v resnici na bolniški že od sredine decembra. Morda je bila zato razprava še bolj vroča, vendar pa le v okviru objektivnosti.

Ze naslednji dan je bil Nace v podjetju. Zahteval je zapisnik

je prekrival hišo, dejal: »Počakaj, poleti bom doma nekaj mesecev in ti bom pomagal. In tako je tudi bilo. Ignac je vzel bolniško in nekaj mesecev ga ni bilo na spregled v tovarno. Ko pa so pregledovali mesečna izplačila, so ugotovili, da je Ignac pred nastopom bolniške dosegal visoke dohodke. Iskal je vsako možnost za nadure in si tako zagotovil dobro bolniško.

Delavci so oporekali trditvam. Prava pravda se jih je izogibal. Trdil pa je — da je bolezni posledica njegovega življenja in naštevaj reumatizem in celo vrsto drugih težav. Pri vsaki stvari je zaključil: »Po zakonu imam pravico do bolniškega dopusta!«

Delavci so pravico zelo različno komentirali, zlasti po razpravi pred disciplinsko komisijo. — K.M.





Priprave za gradnjo šol na Bledu in v Radovljici

## Šolski vozeli

Stanje s šolskimi poslopji je v radovljiški občini zelo kritično. Najslabše pa je v Radovljici, na Bledu in v Bohinjski Bistrici. Vendar se z dosedanjim načinom zbiranja sredstev ni dalo več napraviti kot se je. Zgrajeni sta bili dve novi poslopji: v Lipnici in v Gorjah. Vendar nista še dograjena, čeprav so v Lipnici že domala pred desetimi leti pričeli s poukom. Ostala šolska poslopja pa so obnavljali ali vzdrževali za silo. Perspektivni načrt razvoja šolstva radovljiške komunne predvi-

deva oblikovanje sodobnih in razvitih šolskih središč v Radovljici, na Bledu ter v Bohinjski Bistrici.

Izdelani so idejni projekti za nove gradnje. Na Bledu in v Radovljici imajo celo pripravljene načrte za gradnjo. Razmere, v kakršnih teče pouk za kakih 1600 otrok, so takšne, da skorajda ni mogoče več naprej. Dotrajanost poslopij in prostorov ogroža varnost mladine in učnega osebja; neprimerne okoliščine pa zelo slabo vplivajo na zdravje otrok. Vse to so ugotovljale posebne komisije, ki so si ogledale prostore v Radovljici in na Bledu. Na Bledu so še do pred nedavnim imeli razmeščene učilnice kar v štirih stavbah. V splošnem pa velja za Bled in Radovljico, da so učni prostori mnogo pretensni. Kabineti za učila in prostorov za knjižnice ni. Prav tako ni učilnic za tehnični pouk in opremljenih laboratorijev za fiziko in kemijo. Nobena šola nima telovadnice, risalnice itd. Kako naj v takšnih pogojih šole usposablja mladinu za opravljanje zahtevnih nalog v poklicih ali pri nadaljnjem šolanju? Prav v tem pa je gordijski vozeli šolskega problema, ki ga bomo končno vendar morali začeti razvozlati.

Pravilno je, da so vzeli vso zadevo v roke občani, ki pomagajo občini in šolskim reševalci problema. Na Bledu imajo narejene načrte že tri leta. V tem času so jih na številne pripombe šolskih in občanov že v marsičem popravili, pobudo za nadaljnje priprave pa je vzel v roke šolski odbor z vodstvom šole. V Radovljici je zahtevala ponovno proučitev krajevna skupnost. Glavni projekt za novo gradnjo bo kmalu izdelan; odločili pa so se že za mikrolokacijo ter pripravili vse potrebno za pričetek gradnje.

Vse kaže, da se bo le pričelo z gradnjo. Občina je pokazala popolno razumevanje in bo s podporo družbenih organov in s pomočjo gradila šoli v obeh krajih. J. B.



Ceprav je Blejsko jezero pokrito z debelo plastjo ledu, so delavci blejskega Komunalnega podjetja že začeli s pripravami na novo turistično sezono. Najprej bodo zgradili plavalni bazen olimpijskih dimenzij, podirali pa so začeli tudi stari skakalni stolp na blejskem kopališču. Pravilo, da bo nov stolp, skupaj s plavalnim bazenom nared bo začelka nove turistične sezone. Fotoreporter je ujel delavce, ko nekaj metrov dolge kole zabljajo skozi led v jezersko dno. Ves bazen bo betoniran.

## Razprava o novih tarifah za prevoz blaga po železnici

JESENICE — Skupnost železniskih podjetij v Ljubljani je pripravila osnutek predloga o novih tarifah za prevoz blaga po železnici, ki so ga poslali v razpravo vsem večjim podjetjem in občinam. Posvetovanje o tem je bilo tudi v Železarni na Jesenicah, kjer se zaradi številnih prevozov za morebitne spremembe najbolj zanimajo.

Direktor skupnosti ing. Ciril Mravljia je obrazložil osnutek, ki predvideva prehod na ekonomske tarife. Sedanje tarife razrede naj bi opustili oziroma naj bi jih v začetku skrčili le na štiri. Osnova novim tarifam naj bi bili dejanski stroški prevoznih storitev na posameznih progah. Ti naj bi bili v prihodnje tudi činitelj za višino transportnih stroškov. Znano je namreč, da se v Jugoslaviji surovine, polizdelki in izdelki vozijo predaleč. Povprečna potovalna pot tone blaga je 245 km, medtem ko je v Angliji, ki je približno enako velika, le nekaj nad 100 km. To dolgo prevažanje draži naše proizvode. Zato na eni strani ni kaj ugovarjati uvajanju ekonomskih tarif, če pa upoštevamo obstoječe razmere, se bojimo, da ne bi prevozniki stroški posameznih surovin le preveč narasli. Železarna namreč nima druge možnosti kot dobavljati rudo iz Ljubije, koks iz Lukavca, ali pa se orientirati na uvoz. Ker dejanski stroški prevoza še niso izračunani, bi bilo še preuranjeno trditi, da bodo ekonomske tarife

višje od dosedanjih. Na posvetovanju so bili inenjena (če bi se stroški za dovoz surovin zvišali), da bi morali z instrumenti urediti nov odnos ali pa bi se morala razlika uravnati pri cenah končnih izdelkov, za katere predvidevajo nižje prevozne stroške.

Posvetovanje so izkoristili še za obravnavo medsebojnih odnosov železnice in železarne, ki je največji korisnik železniških transportnih uslug v Sloveniji. Ta odnos ureja posebna pogodba, ki določa, da je razkladalni rok večji za 4 ure od ostalih koristnikov. Leta 1960 postavljen rok 8 ur je bil tehnično nevdzržen, zato je bila leta 1963 sklenjena pogodba, ki določa, da je vagona treba vrniti v 10 urah. Ob velikem pomanjkanju vagonov lani so za skrajšanje razkladalnega roka v železarni uvedli posebne premije, ki so pripomogle, da vse leto ni prišlo do zastojev. Za dovoz rude bodo strokovnjaki obeh podjetij proučili možnost nabave specialnih voz čim večje nosilnosti.

Branko Blenkus

## Uspela proslava Prešernovega dne v Kropi

KROPA — Čeprav ima kulturno-umetniško društvo »Stane Zagar« v Kropi glede na vsakoletno proslavo Prešernovega dne že bogate izkušnje, je letošnja proslava presegla vsa pričakovanja.

Prišel jo je mladinski pevski zbor osemletke pod vodstvom Jožice Solarjeve, sledil je prolog Vaštetove »Visoke pesmi«, ki jo je režiral Jože Solar. Uvodno besedo o kulturnem pomenu pesnika je imel prof. Cene Žnidar iz Kranja. Spored je obsegal razen skioptičnih slik iz pesnikovega življenja in njegove dobe tudi recitacije. Svojevrstni kontrast tem recitacijam je bila Koseskega pesnitev »Kdo je mar?«, ki jo je z

bombastičnim učinkom recitiral Justin Ažman. Vmes sta bila vpletena solopeva Gregorja Solarja in prof. Matevža Fabjana, ki je tudi dirigiral moški komorni in ženski pevski zbor.

V priznanju prebivalstvu Kroke in okolice pa je treba ugotoviti, da je kot vselej ob takih priložnostih, tudi to pot kljub vstopnici do zadnjega napolnilo sedeže prostorne dvorane in z izrednim zanimanjem sledilo pestremu programu. — J. A.

### Pozabili so na našega največjega pesnika

JESENICE — Kot osrednja počastitev 115-letnice smrti dr. Franceta Prešerna, je bila v nedeljo dopoldne v Cufarjevem gledališču na Jesenicah glasbena matineja RTV Ljubljana. Komorni zbor in mešan zbor RTV Ljubljana, solisti ljubljanske opere Rudolf Franci in Marcel Ostaevski ter violinist Rok Klopčič so izvajali Prešernove uglasbene pesmi ter program, ki je obsegal v glavnem nekatera glasbena dela iz Prešernove dobe. Tako kvalitetne proslave v počastitev našega največjega pesnika na Jesenicah še ni bilo. Svoboda »Tone Cufar« ki je organizirala tokratno matinejo RTV Ljubljana v počastitev obletnice smrti Prešerna, je poskrbela za lepo proslavo, toda obiskovalcev je bilo zopet malo. U.

### Kulturna dejavnost v Ribnem pri Bledu

RIBNO — V Ribnem je bilo prejšnja leta kar dovolj kulturnih prireditev, s katerimi smo bili zadovoljni. Letos pa se sprašujemo, kje je vzrok nedelavnosti. V letošnji zimski sezoni še nismo bili deležni domačih kulturnih prireditev, kljub temu, da imajo vse štiri vasi dovolj mladine. Del mladine se najraje zateka v gostilno, kar ni vzgojno, ker bi potrebovala še precej vzgoje. Kar pa je predavanj in filmov, jih priredi Delavska univerza iz Radovljice. Kaj pa sami? Prosvetno društvo ima televizor, ki pa je na žalost že dalj časa pokvarjen. Mladina si včasih zaželi plesnih prireditev, ki tudi ne bi bile ne vzgojne.

Priporočljivo bi bilo, da bi se kulturniki zopet povrnili k delu, ki so ga začeli. — M. C.

## BODICE

● MEJDUN, te dni ko sem praznoval moj god, me Marjana skoraj ni pustila iz hiše. Hvala vsem za voščila! Nekateri, ki so se trojitali, da me bodo metali v Savo, zažigali kot coprnice in pokopavali, se naj kar pod nosom obrisejo. Ker ni denarja za take reči, bom kar naprej razsajal in zbadal.

● NA JESENICAH sem hotel ozdraviti mačka. Zavil sem v kavarno Korotan, v zgornje prostore. Iznenadila me je samopostrežna restavracija. Uspeli smo se, čakali, klicali, iskali okrog, a nobenega človeka, ki bi postregel! Ob odprtih steklenicah in kozarcih, ki so se kar sami ponujali, sem se znašel, da gre za samopostrežno točilnico. Ker pa do danes nisem naletel na takšno gostišča in se ne znajdem pri točilni mizi, sem se po dolgem času odločil, da grem drugam, ker mi točajke same natiojo.

● TUDI z elektrifikacijo železniške proge skozi Radovljico nisem bil zadovoljen. Prav zdaj na zimo so zaprli čakalnice in zunaj na mrazu smo čakali vlak. Vso zimo je tako. Ljudje se jezijo. Tudi jaz sem razprl bodice. Pa nisem vedel proti komu. Zato sem jo odkuril v Kranj.

● V KRANJU sem se hotel skopati. Če že ne zaradi umazanije pa iz radovednosti, kako je v novem zimskem kopališču, ki so ga slovesno odprli lanske 29. november. Bral sem o tem v časopisih. Pa ni bilo nič. Povedali so mi, da je tudi s kopališčem tako kot z letališčem v Brnikih, s stadionom in drugimi objekti. Sloveno so ga odprli, moške so se razgovorili in trčili s kozarci. Če pa je potem objekt uporabljen ali ne, ni važno.

● POT SEM kotal v Skofji Loki. V restavraciji Turist sem se ustavil zvečer. Pa sem se hudo kehal. Mraz je bil kot v Sibiriji. Popoldne, kot so povedali, nimajo centralne kurjave. Če pa se hočejo gostje ogreti jim prinesejo vroč čaj. Marsikoga ogrejejo tudi cene.

● SE NA SPORT hotel na Pokljuki sem pozabil. V njihovi oglašni omari na hodniku sem si prepisal vozni red avtobusov. Pa so se mi začeli smejati! Kar za klobuk naj si vtaknem vozni red, so mi dejali, ker je vozni red že iz 1961. leta. Ker ne nosim klobuka, sem listek nabodel na najdaljšo bodico in užaljen odšel.

Lepo vas pozdravlja

Vaš BODICAR

Dopolnilno izobraževanje kadra v gostinstvu in sorodnih panogah

## Obdobje priprav na sezono

BLED — Meseci februar, marec in april pomenijo za turizem in gostinstvo menda najmanj razgibano obdobje. To pa ne na videz. Turističnega prometa v tem času je sicer razmeroma malo, zato pa so ti meseci najprimernejši za priprave na sezono, za potrebne notranje ureditve v hotelih, za turistično propagando in ne nazadnje tudi za vzgojo in izobraževanje gostinskih, turističnih in drugih delavcev ter ostalega prebivalstva v turističnih območjih.

Priprave na turistični vzgoji prebivalstva so bila doslej premalo načrtna. Med ljudmi, zaposlenimi v turizmu in sorodnih vejah, se ni uveljavilo prepričanje, da je

slehernemu občanu, ki dela na omejenem področju, dopolnilno izobraževanje v teh strokah neobhodno potrebno.

To je sicer splošna ugotovitev, ki pa je za konkretne razmere zelo značilna. Ne moremo sicer trditi, da doslej ni bilo dobrih pobud in predlogov, vendar je bila uresničitev razmeroma skromna. Za prihodnje pa se v tem pogledu obetajo boljše perspektive. Pobudo za izobraževanje prebivalstva in delavcev v gostinstvu, turizmu, trgovini sta prevzela občinska turistična zveza in delavska univerza v Radovljici. Pripravila sta načrt za izobraževanje v letošnjih mesecih (februar, marec, april). Sodelavci delavske univerze pa so po splošnih tezah sestavili programe turistične vzgo-

je in izobraževanja. Na Bledu so pripravili seminarje za turistične vodiče in organizirali tečaje za prebivalstvo. Na osnovi dosedanjih izkušenj nameravajo v prihodnjih mesecih prirediti ločene tečaje za gostinske delavce, zaposlene v trgovskih podjetjih, za ponudnike turističnih sob in za druge prebivalce. Program obsega 40 ur teoretičnega obravnavanja turizma kot glavne panoge gospodarstva v turističnih krajih; zalema pa tudi zgodovinske in arheološke posebnosti kraja, kulturne spomenike in zanimivosti.

V Bohinju, v Radovljici, v Lescah in drugod so se letos odločili, da bodo pričeli z radnimi tečaji, na katerih bodo obravnavali podobno snov kot na blejskih, le da obsega program 25 ur. — J. B.

### V Plamenu presegli mesečni plan

KROPA — V tovarni vijakov Plamen v Kropi so v mesecu januarju 1964 presegli družbeni načrt po količini za 6,5 odstotka in izdelali 39 ton raznih izdelkov. Proizvodnjo po količini so povečali v primerjavi z januarjem preteklega leta za 52,5 odstotka. Glavni vzroki, da ni bila proizvodnja v januarju 1964 še večja, je bilo veliko številno bolnih. V januarju je болоvalo 124 zaposlenih, skupaj 866 delovnih dni. Delno pa je vplivala na proizvodnjo tudi omejitev električne energije in večje število rednih dopustov, ki so jih zaposleni nastopili konec leta 1963 in zaključili v prvi polovici januarja 1964. V Plamenu imajo v zadnjem času dosti naročil, zato si kolektiv prizadeva, da dvigne proizvodnjo.

C. Rozman

### Zivahno kulturno življenje v Bohinjski Srednji vasi

SREDNJA VAS — V nedeljo je žiramska sekcija uprizorila Strindbergovo dramo »Oče«. Igra je zalevna in so morali igralci pokazati veliko sposobnosti. Za pustni pretek so pripravili Goldonijevo komedijo »Zdravnik po silni«. Vendar s tem še niso zaključili. Pripravljajo se že tudi na 8. marec — dan žena. Za konec sezone bodo uprizorili še Klinarjevo dramo »Mejniki«.

Tudi na drugih področjih so zelo aktivni. Aktiv ZMS predvaja ob sobotah in nedeljah ozkostrane filme. Imajo pa tudi televizijo.



Ko sta dekleti odkrili svoj maski, smo se lahko prepričali, da se pod krinkami skriva marsikaj simpatičnega

**mali oglasi • mali oglasi**

**prodam**

Prodajam dva mlada kmečka konja in prašiča za zakol. Naslov v oglasnem oddelku 465

Prodajam 5000 kg repe. Velesovo 18, Cerklje 430

Prodajam usmernik za polnjenje 6 in 12 V akumulatorjev. Naslov v oglasnem oddelku 468

Prodajam repo, peso in seno. Visoko 58, Senčur 529

Prodajam novo originalno pogonsko gred (blajerco) in zaganjač za Vespo tipa 1953. Naslov v oglasnem oddelku 530

Prodajam 2000 kg repe. Zgornji Brnik 28, Cerklje 531

Prodajam tračno žago. Naslov v oglasnem oddelku 532

Prodajam posamezne dele pohištva. Murnik, Hrib, 9, Preddvor 533

Prodajam osebni avto Fiat 600. Ogled AMD Kranj 534

Prodajam z macesnovim lesom 6 dobro ohranjenih zasteklenih oken 110x72 z okenskimi mrežami (gavtrami). Zgornji Brnik 73, Cerklje 535

Prodajam hišico pri Sv. Jakobu za 150.000 dinarjev, primerno za weekend in z lepim razgledom. Cuderman, Breg 1, Preddvor 536

Prodajam prašiča, 100 kg težek. Zalog 48, Cerklje 537

Prodajam dvostanovanjsko hišo v okolici Kranja. Naslov v oglasnem oddelku 538

Prodajam kompletno lanovo kosilnico v zelo dobrem stanju in 15 ton krmilne pese. Naslov v oglasnem oddelku 539

Prodajam dobro ohranjen moped. Prašnikar, Smedniška 1, Kranj 540

Prodajam tudi na obroke, dobro ohranjen moped in žensko kolo. Janez Lukancič, Stražišče 17, Kranj 556

Prodajam 12.000 kosov zidne opeke. Naslov v oglasnem oddelku 557

Prodajam hišo z gospodarskim poslopjem in garažo. Cesta na Klanec 18, Kranj 558

Prodajam 2000 kg repe. Markič, Strahinj 70, Naklo 559

**kupim**

Kupim otroško posteljo in deske za betonske opaže. Naslov v oglasnem oddelku 495

Takoj kupim parcelo okrog 800 do 1000 m<sup>2</sup>, v bližini Kranja, z elektriko in vodo. Ponudbe poslati pod »Sončna lega«. 495

Kupim brejo svinjo. Leopold Kalan, Praprotno, Selca nad Škofjo Loko 541

Kupim rabljeno zidno opeko. Voklo 38, Senčur 542

Kupim ali zamenjam prašiča za brejo svinjo. Visoko 20, Senčur 543

Kupim slamo ali zamenjam za repo. Visoko 20, Senčur 554

Kupim motorno slamožnico s puhalnikom. Zlate, Praše 22, Kranj 555

Kupim enostanovanjsko hišo v Kranju ali okolici, dograjena ali nedograjena ali samo polovico hiše. Plačam takoj. Naslov v oglasnem oddelku 560

**ostalo**

Nujno iščem enosobno ali večje stanovanje kjerkoli od Ljubljane proti Gorenjski. Naslov v oglasnem oddelku 487

Marija in Majda iz slaščičarne — Kavarna, poslovalnica II (bivša slaščičarna Bučar) iščeta sobo. Ponudbe oddati v slaščičarni 544

Gostinsko podjetje Turist Lesce sprejme polkvalificirano ali priučeno kuharico za poslovno enoto Podnart 545

Izgubil sem ročno uro iz Moš do Kranja. Prosim poštenega najditelja, da jo vrne na oglasni odelek proti nagradi 546

Sprejem vajenca ali delavca za avtokaroserijska dela; s hrano in stanovanjem. Jože Legat, Naklo 132 547

Oddam garažo. Drinjakovič, Moša Pijade 24, Kranj 548

Podpisani D. V. iz Poženka preklicujem žaljive in neresnične besede, ki sem jih dne 7. 2. 1964 izrekel o mlilčniku Milanu Daniloviču 549

Nasel sem denarico na živilskem trgu. Tržničar, Kranj 550

Iščem upokojenko za pomoč v gospodinjstvu. Nudim stanovanje in hrano. Več se polzve pri Ivanki Justin, Koroška cesta 25 a, Kranj, od 15. ure dalje 551

Solidnemu moškemu oddam opremljeno sobo. Polzve se v oglasnem oddelku 552

Stanovanjska skupnost Blejska Dobrava prodaja svojih osnovnih sredstev dva šivalna stroja znamke »Bagate«. Stroja sta popolnoma nova z desetletno garancijo. Prednost nakupa imajo podjetja in ustanove. Rok prijave je do 28. februarja 1964 553

**Gibanje prebivalstva**

**V KRANJU**

Poročili so se: Janez Plestenjak, delavec in Marija Pik, delavka; Vinko Oštarijaš, gradbeni delovodja in Julka Dobnikar, predilka; Jože Rezar, lesindustrijski tehnik in Ana Skrab, nameščenska; Ciril Zan, avtomehanik in Ana Jelovčan, tovarniška delavka; Ivan Šifrer, kmet in Veronika Jamnik, gospodinja; Vladimir Toporiš, mizar in Ana Fabjan, uslužbenka; Vladislav Sotelšek, uslužbenec in Marijeta Marčun, vzgojiteljica; Adolf Košenina, šofer in Rozalija Jezeršek, tovarniška delavka, Ivan Glastovec, tovarniški delavec in Marija Zupin, tovarniška delavka; Franc Bogataj, spreter in Ana Peršolja, šivilja; Stanislav Obed, tovarniški delavec in Jožefa Stopar, tovarniška delavka; Peter Markovič, soboslikar in Marija Brzin, prešivalka; Milan Pečnik, konstruktor in Ana Krajnik, tovarniška delavka; Andrej Verbič, ključavničar in Marija Zura, gospodinja; Franc Dolinšek, kmet in Marija Vrhovnik, tovarniška delavka; Aleksander Lapajne, tovarniški delavec in Jožefa Guzelj, tovarniška delavka; Andrej Kokot, nameščenelec in Zdenka Friškovec, trgovska pomočnica; Franc Teran, šofer in Marija Zirovnik, prirezovalka; Franc Peternelj, kovinostругar in Doroteja Flander, tovarniška delavka; Alojz Udir, lesni manipulant in Bogomila Balanc, tovarniška delavka; Franciška Janc, tekstilni mojster in Neža Udir, uslužbenka; Franciška Zlate, trgovski poslovodja in Ivana Ješe, tkalka; Anton Ribnikar, traktorist in Vida Ribnikar, kmetovalka; Janez Jagodič, nameščenelec in Vida Oman, nameščenska; Jože Pirc, čevljar in Antonija Paurič, tovarniška delavka; France Dobnikar, mizar in Ljudmila Peterc, nameščenska; Ivan Prosen, mizar in Mihaela Dernač, tovarniška delavka; Jože Lešnjak, električar in Angela Urbanc, nameščenska; Alojz Bogataj, strojni ključavničar in Angela Urbanc, nameščenska; Franc Gorjanc, delavec in Vida Saje, tkalka; Janez Zlindra, čevljar in Ana Vrtač, prirezovalka.

Umrli so: Elizabeta Petrak, uradnica, stara 48 let; Vinko Globočnik, mizar, star 60 let; Franciška Pernuš, gospodinja, stara 56 let.

Rodile so: Anđjela Simonišek — dečka, Terezija Trček — deklico, Marija Kodrič — deklico, Neža Jelovčan — deklico, Franciška Bidovec — deklico, Angela Božič — dečka, Margareta Valant — deklico, Angela Zadražnik — deklico, Marija Hain — dečka, Margareta Berce — deklico, Ivana Krajnik — dečka, Veronika Cenčič — dečka, Ana Petek — deklico, Marija

Pogačnik — deklico, Kristina Ahčin — deklico, Marija Pičman — dečka, Franciška Kozelj — dečka, Vukca Kutnar — deklico, Marijeta Bevk — dečka, Bernardka Legat — dečka, Ana Avžin — dečka.

**V TRZICU**

Poročili so se: Anton Hočevar, delavec in Katarina Valjavec, delavka; Andrej Ahačič, avtomeha-

nik in Margareta Hudovernik, trgovska pomočnica; Alojz Mali, poljedelski delavec in Angela Košir, tovarniška delavka.

Rodil se je: Anton Košir.

Umrli sta: Franciška Janša, oskrbovanka; Marija Polc, tovarniška delavka.

Stanovanjska skupnost Tržič — Center razpisuje delovno mesto

**UPRAVNIKA za UPRAVO SERVISOV TRZIC**

Pogoji za sprejem so sledeči: Srednja ekonomska šola in vsaj tri leta prakse na vodilnem položaju v gospodarski organizaciji, ali visoka kvalifikacija z najmanj 5-letno prakso na vodilnem mestu v gospodarski organizaciji.

Prijave sprejema tajništvo stanovanjske skupnosti Tržič-Center, Koroška cesta 19, do 1. marca 1964.

**Upravni odbor podjetja »PUSKARNA« KRANJ**

razpisuje sledeča prosta delovna mesta:

- več VK in KV strugarjev
- več VK in KV orodjarjev
- več VK in KV rezkalcev
- več kvalificiranih brusilcev
- enega skladiščnika kovinske stroke za samostojno vodenje skladišča surovin.

Nastop službe po dogovoru! Ponudbe sprejema Uprava podjetja — Kranj, Ješetova 3, do zasedbe delovnih mest.

**VESELO PUSTOVANJE**

so vam pripravili  
**V HOTELU EVROPA KRANJ**  
**V RESTAVRACIJI PARK V KRANJU**  
**V sredo, 12. t. m., bo v restavraciji PARK**  
**ribji dan — v hotelu Evropa pa Slanikova**  
**pojedina**

**Komisija za razpis delovnih mest pri SGP GORENJC, Radovljica**

sprejme  
**več KV soboslikarjev-pleskarjev in 1 KV buldožerista**

Prijave sprejema sekretariat podjetja do zasedbe delovnih mest.

**Veletrgovsko podjetje**

**»KOKRA«, Kranj**  
komisija za sprejem in odpovedi delovnih razmerij  
razpisuje naslednja delovna mesta:

1. poslovodje v trgovini z izdelki domače in umetne obrti »LIPA« Kranj
2. trgovskega pomočnika, tekstilne stroke

Pogoji:  
Pod 1 visokokvalificirani trgovski delavec z znanjem nemščine ali angleščine;  
pod 2 kvalificiran trgovski delavec manufakturne stroke z vsaj triletno prakso v tekstilni stroki.

Nastop službe takoj ali po dogovoru. Prošnje se vlagajo v tajništvo podjetja v roku petnajst dni po razpisu.

Komisija za sklepanje in odpovedovanje delovnih razmerij komunalnega podjetja  
**»VODOVOD« Kranj, Koroška cesta 41**  
razpisuje prosta delovna mesta za:  
**25 kvalificiranih ozir. polkvalificiranih vodovodnih instalaterjev,**

**objave**

1. Avto-moto društvo Skofja Loka — šola za voznike motornih vozil AB kategorije obvešča zainteresente, da organizira nov tečaj za voznike amaterje. Prijave sprejema tov. Jesenovc v trg. PEKO, Skofja Loka.

2. Avto-moto društvo Skofja Loka — šola za voznike motornih vozil prireja tečaj za mopediste. Prijavitelj se je pri tov. Jesenovcu

**AMD SENCUR SPOROČA**

AMD Senčur ima svoj **REDNI LETNI OBČNI ZBOR** v soboto 15. februarja 1964 ob 18.30 v Zadrudnem domu na Visokem. Za člane udeležba obvezna, ostali vjudno vabljeni.

AMD Senčur obvešča, da se prične tečaj za šoferje amaterje A in B kategorije v torek 18. februarja ob 17. uri v prostorih društva, Senčur 224

**ZAHVALA**

Ob nenadni smrti našega moža, očeta sina, brata strica, bratranca in svaka

**FRANCA PRESTORJA**

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za izražena sožalja in številne poklonjene vence ter vsem pogrebcem, ki so ga spremlili na njegovi zadnji poti.

Posebna zahvala ZB Senčur, gasilskemu društvu Srednja vas, upokojenecem iz Srednje vasi, ZMS Srednja vas, pevskemu oktetu DPD Svobode Senčur, Goreniskemu tiebu

**OBVESTILO**

**Elektrogospodarska skupnost Slovenije obvešča vse potrošnike električne energije v SR Sloveniji — glede na to, da je elektroenergetska situacija v državi izredno kritična —**

na podlagi čl. 85 tč. II Zakona o elektrogospodarskih organizacijah in v soglasju z Republiškim sekretariatom za industrijo SRS; o naslednjem:

1. Vsa podjetja, industrija, obrt in drugi potrošniki morajo takoj začeti skrajno varčevanje z električno energijo. Pri izvajanju te zahteve o varčevanju lahko vsak odjemalec zmanjša dnevno porabo vsaj za 10%. Zmanjšanje porabe bodo distribucijska podjetja ugotavljala pri obračunu.

2. Opozarjamo, da je še vedno v veljavi prepoved ogrevanja poslovnih in društvenih prostorov. Izdana dne 23./I. 1964 ter objavljena v »DELU«, »LJUBLJANSKEM DNEVNIKU« in »VEČERU«.

Izjemna dovoljenja glede uporabe peči dajejo na podlagi zadostne utemeljitve distribucijska podjetja na svojem področju.

3. Večerna javna razsvetljava cest in ulic se omeji na obseg tako imenovane celonočne razsvetljave.

4. Zunanja svetlobna reklama se povsem ukine. Razsvetljava izložb se reducira na minimum, povprečno najmanj za 50%.

V kolikor kdo ne bo izpolnjeval gornjih določb, ga bo zadela možnost popolne izključitve električne energije in še posebej kazni za prekršek.

Istočasno pa priporočamo, naj vsa gospodinjstva in razni domovi skrajno varčujejo z uporabo električne energije (pri razsvetljavi, kuhanju in ogrevanju vode, posebno pa pri ogrevanju prostorov). Prav tako je treba varčevati z razsvetljavo poslovnih in društvenih prostorov.

Irvanje zgoraj navedenih obveznosti in priporočil stopi v veljavo takoj in velja do preklica.

V Ljubljani, 7. februarja 1964

**ELEKTROGOSPODARSKA SKUPNOST SLOVENIJE**

